

Сообщение

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, СОСТОЯВШИХСЯ 16 МАРТА 1969 ГОДА

Новокузнецкая районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Новокузнецкий районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,48 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,52 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» все бюллетени признаны действительными.

Новокузнецкая районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, установила, что в Новокузнецкий районный Совет по 75 округам кандидаты в депутаты получили абсолютное большинство голосов.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

Сообщение

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, СОСТОЯВШИХСЯ 16 МАРТА 1969 ГОДА

Новокузнецкий райисполком получил от сельских и поселковых избирательных комиссий сведения о результатах выборов в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

В выборах депутатов в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,26 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,74 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» все бюллетени признаны действительными.

Сельские и поселковые избирательные комиссии установили, что во всем 657 округах кандидаты в депутаты получили абсолютное большинство голосов.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙИСПОЛКОМ.

ЛЕННИНСКУЮ ПЯТИЛЕТКУ · ДОСРОЧНО!

МНОГИЕ БРИГАДЫ и звенья в прошлом году боролись за звание коллектива высокой культуры земледелия.

Но добились, цели не все. Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрел вопрос о присвоении высокого звания. Его удостоены несколько коллективов. В их числе совхоз «Притомский», собравший по 118 центнеров картофеля с каждого из 550 гектаров при плане 100 ц. На 37 копеек против плановой здесь снижена себестоимость центнера клубней. Еще лучших результатов добился звеньевой этого хозяйства Анатолий Петрович Гаврилов.

В колхозе имени Димитрова получен средний урожай зерновых с гектара по 16,7 цент. при себестоимости 3,69 рубля, картофеля — 123 цент. при себестоимости 3,70 рубля. Карл Сидорович Пландинко, звеньевой колхоза, собрал по 201 центнеру клубней.

Значительные успехи в урожае зерновых были у хлеборобов совхоза «Партизан». С каждого гектара они собирали по 16,1 центнера, а в третьем отделении, где управляющим Анатолий Васильевич Краев, — по 19,4 ц.

Всем им присвоено звание коллектива высокой культуры земледелия. Его добилось также звено Виктора Акимо-

вича Машкова из совхоза «Осинниковский», собравшее по 124 центнера картофеля с каждого гектара.

ШИРИТСЯ соревнование за повышение продуктивности молочного стада среди животноводов совхоза имени Куйбышева. Растут с каждым днем надои. Они приближаются к 10 килограммам от коровы.

Лучшие всех показатели во второй бригаде, которой руководит Василий Тимофеевич Азаров. Тут только в феврале от каждой коровы получено по 430 килограммов молока, на 50 кг больше, чем планировалось. До яр Николай Маркелович Жаворонков получает от коровы по 9 с лишним килограммов молока. В предыдущем году он обязался получить не менее 4 тысяч килограммов на каждую корову.

ПТИЦЕВОДЫ СОВХОЗА «МЕТАЛЛУРГ» РЕШИЛИ ПОЛУЧИТЬ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ПО 150 яиц от каждой курицы-несушки. Слово свое подкрепляют делом.

ЛИДИРУЮТ В СОРЕВНОВАНИИ ПТИЧНИЦЫ НИНА КРАСИЛОВА И АЛЕКСАНДРА САВИНА. ПЕРВАЯ УЖЕ СОБРАЛА ПО 24, А ВТОРАЯ — ПО 28 яиц от каждой несушки.

ИХ НЕЛЬЗЯ не похвалить. Это лучшие шоферы совхоза «Металлург» — Михаил Иванов, Виктор Кириенко, Александр Кулебякин, Анатолий Бессонов, Павел Гонтарев, Николай Медведев, Егор Беляев. Машины, которые они водят, прошли по 350—500 тыс. километров. При техническом же осмотре им была дана самая высокая оценка. Строгие члены комиссии буквально ни к чему не могли придраться. Вот что значит правильно эксплуатировать и своевременно проводить технические уходы!

Дирекция совхоза за хорошее состояние техники премировала лучших шоферов.

НА ПРИЛАВКАХ овощного магазина № 15 города Новокузнецка пойвились свежие огурцы. Это первый сбор в тепличном комбинате совхоза «Притомский». Вырастили ранние огурцы тепличницы Мария Пронина, Екатерина Веселова, Мария Жизневская, Дина Огibalova.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (3403)

Четверг, 20 марта 1969 года

Цена 2 коп.

«Ни одного отстающего в пути! — под такой рубрикой редакция «Сельской правды» совместно с бюро экономического анализа, организованным при райкоме партии, решила регулярно печатать на страницах газеты материалы об экономике нерентабельных хозяйств, держать их под своим контролем. Слово предоставили специалистам, руководителям хозяйств, дояркам, скотникам, механизаторам. В своих статьях они будут анализировать и указывать причины нерентабельной работы, намечать пути их устранения, расскажут, как это конкретно делается. Не останутся без внимания соревнующиеся хозяйства, которые имеют более высокие показатели. Представители этих коллективов расскажут о действенной помощи отстающему соседу.

Итак, сегодня слово члену бюро экономического анализа, руководителю секции по распространению передового опыта Н. А. Иваненко.

НИ ОДНОГО отстающего в пути!

БЕЗ ПРОШЛОГОДНИХ ПОТЕРЬ

В минувшем году все хозяйства, в том числе и прибыльные, допустили большие перерасходы на затратах, потери на недоборе и реализации продукции.

В каждом хозяйстве уже произведен анализ производственно-финансовой работы за истекший год, обнаружены источники недоверительной работы эти раслей и служб. Они говорят о том, что причины в большинстве своем являются субъективными, которые возможно устранить и не допустить в текущем году.

Возьмем, к примеру, потери от заниженной жирности молока. Они составили в истекшем году 334 тыс. рублей. Каждое хозяйство, кроме совхоза «Ильинский», реализовало произведенное молоко на 0,2 процента ниже физиологической жирности, что составило на каждое тонне реализованного молока 10 рублей убытка. Причина одна у всех — отсутствие должного порядка и контроля за хранением молока и определением жирности. А это в свою очередь произошло из-за халатного отношения зоотехников, бригадиров и управляющих фермами к своим обязанностям.

Давно утихли страсти, бурлившие на балансовых комиссиях и собраниях. Но суть дела не меняется. На первое марта текущего года ни один главный зоотехник не определил фактической жирности реализованного молока и не установил, насколько она отклоняется от физиологической. Анализы и документация на реализуемое молоко ведутся с теми же грубыми ошибками, что и в истекшем году. А это значит, что и результаты будут прежними.

От яловости коров потеря в хозяйствах управления в прошлом году составили 300 тыс. рублей, а в совхозе «Партизан» яловость коров достигла 32 процентов, потеряно 36,6 тыс. рублей. Что же здесь предпринято, чтобы избежать потерь? Ничего. Все повторяется съзнова. Про-

думанных мер по снижению яловости нет.

Перерасход так называемых прочих основных затрат на дойное стадо и молодняк крупного рогатого скота в прошлом году по совхозам управления составил 328 тыс. рублей. Но никто из специалистов и руководителей хозяйств еще не доказал, что этот перерасход был целесообразным и необходимым.

В числе перерасхода по прочим основным затратам текущий ремонт скотных помещений составляет 86,3 тыс. руб. Если бы перед началом ремонта помещений был продуман четкий план, указаны сметы затрат на каждое помещение, то такого перерасхода могло не быть.

Работа животноводов зависит от взаимодействия их с другими отраслями и службами хозяйств. Это часто создает «объективное оправдание». Но в данном случае мы ведем речь о недостатках, которые зависят только от работы специалистов зоотехников и руководителей ферм. Речь идет о необходимости перестроить их работу, о поднятии их роли и ответственности за экономику животноводства.

Чтобы добиться перестройки стиля работы специалистов хозяйств, необходима некоторая практическая помощь со стороны производственного управления. Отдел животноводства управления намерен организовать такую работу в текущем году.

Н. ИВАНЕНКО,
главный зоотехник
управления сельского
хозяйства.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ В ЕВРОПЕ

Совещание в Будапеште Политического Консультативного комитета государств — участников Варшавского договора — в центре внимания мировой общественности. Зарубежная печать выделяет то место в Обращении, в котором подчеркивается жизненная потребность для европейских народов предотвращения новых военных конфликтов, укрепления политических, экономических и культурных связей между всеми государствами на основе равноправия, уважения, независимости и суверенитета государств.

Внимание общественности и прессы привлекает призыв к сотрудничеству, выразившийся в созыве общеевропейского совещания и создания необходимых предпосылок к тому, чтобы это совещание было успешным и оправдало надежды, которые связывают с ним народы. Как подчеркивает западногерманская газета «Телеграф», страны Варшавского договора призвали все государства континента «путем совместных усилий», независимо от общественного строя в каждой отдельной стране, «создать систему безопасности в Европе».

Извещение

24 марта с. г. в 14 часов дня в помещении райкома партии состоится сессия Новокузнецкого Совета депутатов трудящихся. Повестка дня:

1. Организационный вопрос.
2. «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания трудящихся Новокузнецким райпотребкооперацией (докладчик председатель райпотребкоопа Т. Я. Киреев).

Исполком райсовета.

ДЕПУТАТЫ

Богор Иван Андреевич, доярка совхоза «Притомский» — по избирательному округу № 1.

Кочеткова Мария Васильевна, доярка совхоза «Притомский» — по избирательному округу № 2.

Грунсская Галина Григорьевна, рабочая отделения № 1 совхоза «Притомский» — по избирательному округу № 3.

Ямкина Светлана Кирилловна, зав. отделом райкома КПСС — по избирательному округу № 4.

Вейдаш Петр Сергеевич, управляющий отделением «Сельхозтехника» — по избирательному округу № 5.

Сидорова Зинаида Павловна, председатель райплана — по избирательному округу № 6.

Чухонцева Любовь Григорьевна, редактор газеты «Сельская правда» — по избирательному округу № 7.

Супрунова Александра Васильевна, тепличница совхоза «Безруковский» — по избирательному округу № 8.

Бутянов Николай Филиппович, первый секретарь райкома КПСС — по избирательному округу № 9.

Лабзина Валентина Александровна, рабочая совхоза «Безруковский» — по избирательному округу № 10.

Малышев Валентин Иванович, прокурор района — по избирательному округу № 11.

Скурихина Елена Тимофеевна, директор Еланской школы — по избирательному округу № 12.

Русеев Николай Павлович, электросварщик ЗСГЭ — по избирательному округу № 13.

Смагин Иван Ефимович, директор совхоза им. Куйбышева — по избирательному округу № 14.

Волкова Антонина Александровна, колхозница сельхозартели им. Димитрова — по избирательному округу № 15.

Торочкина Валентина Алексеевна, доярка совхоза им. Куйбышева — по избирательному округу № 16.

Сергеев Николай Васильевич, секретарь парткома совхоза «Ильинский» — по избирательному округу № 17.

Малюсская Наталья Алексеевна, заведующая Ильинской участковой больницей — по избирательному округу № 18.

Ткачева Татьяна Семеновна, бригадир Кузбасской птицефабрики — по избирательному округу № 19.

Чапаева Лидия Григорьевна,

доярка совхоза «Ильинский» — по избирательному округу № 20.

Стариков Николай Петрович, секретарь райкома КПСС — по избирательному округу № 21.

Ивойлова Анна Спиридоновна, доярка совхоза «Металлург» — по избирательному округу № 22.

Кулькова Надежда Ивановна, доярка совхоза № 5 — по избирательному округу № 23.

Абрамов Михаил Дмитриевич, бригадир колхоза «Вперед» — по избирательному округу № 24.

Сметаников Михаил Павлович, председатель колхоза «Вперед» — по избирательному округу № 25.

Прокудина Валентина Ивановна, бухгалтер колхоза «Вперед» — по избирательному округу № 26.

Дергачев Тимофей Васильевич, заместитель председателя райисполкома — по избирательному округу № 27.

Ростовцева Анна Николаевна, кладовщик совхоза «Сосновский» — по избирательному округу № 28.

Корслев Иван Яковлевич, директор совхоза «Сосновский» — по избирательному округу № 29.

Бинтовкина Зоя Михайловна, доярка совхоза «Сосновский» — по избирательному округу № 30.

Бессмертных Василий Васильевич, тракторист совхоза «Сосновский» — по избирательному округу № 31.

Нетцев Николай Степанович, тракторист совхоза «Сосновский» — по избирательному округу № 32.

Иванов Леонид Дмитриевич, директор Михайловской восьмилетней школы — по избирательному округу № 33.

Вилисова Надежда Федоровна, учитель отделения № 6 совхоза «Сосновский» — по избирательному округу № 34.

Толстогузова Нина Степановна, учительница Березовской школы — по избирательному округу № 35.

Толстая Лидия Демьяновна, учитель колхоза им. Димитрова — по избирательному округу № 36.

Горбунова Мария Константиновна, доярка колхоза им. Димитрова — по избирательному округу № 37.

Жмарев Алексей Яковлевич, подручный пилорамщика лыжной фабрики — по избирательному округу № 38.

Барышников Борис Алексеевич, первый секретарь

райкома ВЛКСМ — по избирательному округу № 39.

Агешкина Анна Иавловна, доярка колхоза им. Димитрова — по избирательному округу № 40.

Ломов Василий Гурьянович, директор совхоза «Сидоровский» — по избирательному округу № 41.

Черданцева Ольга Филипповна, кладовщик совхоза «Сидоровский» — по избирательному округу № 42.

Лоншакова Лидия Федоровна, техник-семенатор совхоза «Сидоровский» — по избирательному округу № 43.

Чимбаленко Владимир Федорович, моторист РТМ совхоза «Сидоровский» — по избирательному округу № 44.

Логунов Петр Ефремович, заведующий райфо — по избирательному округу № 45.

Кочуганов Николай Иванович, заместитель начальника районного отдела внутренних дел райисполкома — по избирательному округу № 46.

Кузьмичев Петр Герасимович, заведующий районом — по избирательному округу № 47.

Куликова Мария Павловна, рабочая Терсинского леспромхоза — по избирательному округу № 48.

Грядунов Алексей Никитович, директор Терсинского леспромхоза — по избирательному округу № 49.

Виллисова Антонина Александровна, пекарь Терсинского отделения орса — по избирательному округу № 50.

Животов Степан Никитович, секретарь райисполкома — по избирательному округу № 51.

Черепанов Владимир Иванович, главный инженер Тутусской ГРП — по избирательному округу № 52.

Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся, избранные 16 марта 1969 года

Чевычалов Василий Васильевич, второй секретарь райкома КПСС — по избирательному округу № 53.

Чубейко Леонид Андреевич, председатель райисполкома — по избирательному округу № 54.

Худяков Лев Арсоноевич, экономист лесопункта Терсинского леспромхоза — по избирательному округу № 55.

Толченицы Николай Прокопьевич, председатель Кузедеевского поселкового Совета — по избирательному округу № 56.

Петрущенко Антонина Ивановна, стакончица Кузедеевского лесхоза — по избирательному округу № 57.

Радченко Татьяна Кирилловна, бракер Кузедеевской фабрики игрушек — по избирательному округу № 58.

Сидоров Александр Дмитриевич, электросварщик совхоза «Кузедеевский» — по избирательному округу № 59.

Радостев Яков Петрович, председатель районного комитета народного контроля — по избирательному округу № 60.

Петелова Роза Семеновна, председатель Орловского сельсовета — по избирательному округу № 71.

Куртуков Михаил Михайлович, секретарь парткома совхоза «Осинниковский» — по избирательному округу № 72.

Мочалова Ираида Романовна, доярка совхоза «Осинниковский» — по избирательному округу № 73.

Якушин Иван Филиппович, тракторист совхоза «Осинниковский» — по избирательному округу № 74.

Самсонов Леонид Федорович, начальник районного отдела внутренних дел райисполкома — по избирательному округу № 75.

Город—селеу

Более ста пятидесяти промышленных предприятий и строительных организаций Днепропетровска шествуют над колхозами и совхозами области. Сейчас они помогают земледельцам в сжатые сроки провести весенние полевые работы, объем которых в связи с неблагоприятными погодными условиями значительно возрос.

Выполненная просьба тружеников села, рабочие Южного машиностроительного завода выпустили сверх плана десятки колесных тракторов. В полтора-два раза больше, чем в прошлом году, произведено здесь запасных частей для сельскохозяйственных машин. Предприятие заканчивает выпуск оборудования мастерских по ремонту техники для колхозов Сибирьниковского района.

Сотни тысяч метров мерной проволоки к сеялкам выпускают по заказу хлеборобов завод «Металлобит». Это позволяет провести сев кукурузы по наиболее эффективной технологии. Около двухсот тонн минеральных удобрений сверх задания отгрузил в села коксохимический завод имени Калинина.

Предприятия города из сэкономленных материалов построили на селе более ста теплиц для выращивания ранних овощей, изготовили много цистерн для перевозки жидких удобрений на поля, помогают сооружать оросительные системы, полевые станы механизаторов (Корр. ТАСС).

Днепропетровск.

Город—селеу

Твой личный вклад?

Состоявшийся 14 марта пленум райкома комсомола — второй в этом году. Если на предыдущем разговор о боевитости комсомольских рядов получился беспредметным, то на этот раз он велся конкретно. Речь шла о принятии социалистических обязательств комсомольцами и всей молодежью района в предыдущем году. Этому предшествовала большая кропотливая работа, проведенная райкомом ВЛКСМ, секретарями комсомольских организаций совхозов и колхозов школ. Каждая комсомольская группа наметила свой план, каждый комсомолец взял повышенные обязательства по достойной встрече ленинского юбилея.

Всем присутствовавшим на пленуме запомнилось выступление доярки совхоза «Осинниковский» В. Росляковой. «В прошлом году я надоила 2700 кг молока на каждую

фуражную корову», — сказала она. — Обязательство предыдущего года — 2950 кг. Но мало добиться трудовых успехов. Большую роль играет участие в общественной жизни. Поэтому, принимая личные обязательства, я решила активно участвовать в воспитании соединенных в единую единицу комсомола и всей молодежи района в предыдущем году.

Глядя на своего секретаря, комсомольцы фабрики решили работать с перевыполнением производственных планов, добиться сдачи продукции потребителю с первого предъявления, участвовать в воскресниках по благоустройству села, принимать участие в художественной самодеятельности. Многие комсомольцы фабрики решались овладеть смежными профессиями, вступили в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

«Несмотря на свою малочисленность, комсомольская организация центральной районной больницы живет полнокров-

ной и интересной жизнью. Половина комсомольцев больницы взяты обязательства уже выполнила. Шесть работников готовятся к поступлению в техникумы и институты. Все посещают кружки по изучению биографии В. И. Ленина. Регулярно проводятся литературные вечера», — рассказала врач больницы Римма Михайловна Трынкина.

В дни подготовки к Ленинскому юбилею в Бунгурской школе проводятся беседы: «Рабочий день В. И. Ленина», «Ленинский стиль работы», «Учись учиться». Ребята познакомятся с жизнью и деятельностью великого вождя и его соратников — Н. К. Крупской, Я. М. Свердловой, М. В. Фрунзе, Ф. Э. Дзержинского.

Приятно постановление «О социалистических обязательствах комсомольцев и молодежи района в предыдущем году», разработаны мероприятия по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

**В коллективах,
борющихся за звание
коммунистических**

НА ВЗАИМНОМ ДОВЕРИИ

Н ЕДАВНО мы побывали на ферме центральной усадьбы совхоза «Безруковский». Впечатление хорошее. В красном уголке там чисто, уютно. Обращает на себя внимание табличка «Здесь трудится коллектив, борющийся за право называться коммунистическим». На видном месте — лозунг «100-летию со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!» Красочно оформлены стенды «Уголок животновода», «Чистота — залог здоровья». Вывешен боевой листок «За подъем животноводства». Рядом — распорядок дня, график надоя молока. На Доске почета фотографии лучших людей фермы.

Дружный здесь коллектив!

— Не будь взаимного доверия, — говорит бригадир А. Г. Зайкин, — не перейти бы нам на двухсменную работу. Вот уже четвертый месяц трудятся люди по-новому. И к прежнему возвращаться никто не помышляет.

Когда брали обязательства в честь юбилея Ильи Чайки, доярки с карапашом в руках подсчитали: к 22 апреля 1970 года Анна Татарникова и Мария Волкова должны надоить по 4000 килограммов молока от каждой коровы, Антонина

Яценко и Надежда Каширская — по 3950, Зинаида Гусева и Вера Козикова — по 3850, Александра Щепина и Елизавета Ширинкина — по 3200. А теперь контролируют работу друг друга.

Уяснили твердо все: высокие обязательства ко многому обязывают. Сейчас ферма держит первенство. Тут получают ежедневно по 8,1 килограмма молока от каждой коровы. А Надежда Каширская и Антонина Яценко — на полтора килограмма больше. В феврале они надоили по 218 кг молока на корову. Сейчас начался массовый растел животных. Надо расти с каждым днем. Это радует всех.

Старательностью отличаются скотник коммунист Николай Мархинин и слесарь комсомолец Николай Азнатцев. Первый с товарищами по работе зовремя достав-

ляет грубые и сочные корма, помогает дояркам раздать их. Поддерживает чистоту и порядок в коровнике. Второй содержит в рабочем состоянии мехдойку, автомоильки и механизмы на уборке навоза. Сам следит за всем, не ждет напоминаний доярок. А если кто обратится за помощью, случись что-либо с доильным аппаратом, поможет направить его, расскажет, почему произошла заминка, научит, что надо делать, чтобы она не повторилась.

Доярки тщательно изучают опыт передовых ферм страны и района. Интересуются событиями за рубежом и в стране.

Часто приходит к ним политинформатор, учительница местной школы Раиса Назаровна Матвеева. Ведь не всегда и не все четко разбираются в том, что услышат по

радио, увидят по телевидению. Политинформатор разъяснит, как надо понимать то или иное событие, как относиться к нему.

Не забывают в коллективе и о семейных делах, учебе детей. Бывают друг у друга. Если что не так — проступки обсуждают опять-таки сообща.

Уверенно идут животноводы к намеченной цели. Делают все, чтобы росла продуктивность общественного стада и производительность труда каждого. Намного легче стало работать, чем было, скажем, пять лет назад. Сейчас на ферме делают все механизмы. Лишь раздача кормов ручная, но и она скоро будет механизирована.

Вот только на зоотехника А. Н. Петенева животноводы в обиде. Редкий он гость на ферме. Тант от животноводов что знает и умеет.

Думается, руководители отделения внушат Петеневу, что его место — с людьми.

Идет зимовка, а животноводы уже планируют свою работу на выпасах. Подбирают надежных пастухов, заботятся о ремонте «головчика». Договорились, что стадо разобьют на два гурта. Будут доить поочередно. Так что на каждую дойку придется не больше двух часов. А в сутки — шесть. Значит, пастись животные будут не меньше 18 часов. Продуман водопой коров. Расчет на большое молоко в летний период оправдается. В этом уверены все. Потому что за дело взялись дружно.

На снимке: А. Яценко (слева) и Н. Каширская.

П. МЕДОВ.



НАШИ интервью НАБИРАЕТ

СЧЕЙТО легкой руки нового совхоза назвали «Лысинским». Назвали, наверное, недолго думав. А жители совхоза, в том числе поселка Лыс, запорили. Они предлагали: «Давайте дадим ему имя «Таежный». Не потому, что это в несколько лирическом плане. Название отображает основное направление хозяйства — получение ценнейшего продукта — меда.

Здесь планируется иметь пять тысяч пчелосемей. Этому способствуют естественные условия. Представьте себе живописную тайгу, где в изобилии произрастают пихта, осина, акация, малина, русняк, дягиль. Естественных медоносов немало. Надо только умело использовать их.

Наш корреспондент попросил директора совхоза Юрия Евгеньевича Колонщакова рассказать о первых днях существования хозяйства. Вот что он сообщил:

— Трудностей возникало много. На первых порах пришлось столкнуться с таким фактом: не хватало дров. Не отапливается клуб, даже в интернате холодно было. Организовали воскресник по заготовке дров. В тайге трехметровый снег. Но мы не испугались трудностей. Заготовили дрова.

Поездки в тайгу не прекратились, продолжаются и сейчас. Дело в том, что у нас начинается большое строительство. Нам в нынешнем году потребуется заготовить только в первом отделении две тысячи кубометров строевого леса. Создили две бригады по заготовке леса, которые, надо сказать, трудаются хорошо. И уже заготовлено немало леса. Темпы наращиваем. Думаем, что с заданием справимся успешно.

Планируется иметь в совхозе 50 точек. Сейчас их только 25. Новые пасеки будут типовые. Построим омшаник на 150 пчелосемей, ремонтную мастерскую, типовой жилой дом, наружные постройки, баню, электростанцию ЭЛ-3 для радиофикации, работы телевизора, а также механизации откачки меда, наващивания юшины и т. д. За счет совхоза на каждую пасеку думаем приобрести транзисторные приемники. Так что на пасеках будут соз-

СИЛУ

даны все условия для плодотворной работы.

Мы объявили условия соревнования пчеловодов на этот год. Пчеловод, получивший в среднем от каждой пчелосеми по 100 килограммов товарного меда, получает премию — мотоцикл с коляской.

Для работы на пасеках потребуется 100 пчеловодов. Для изъявивших желание приобрести эту специальность мы организовали краткосрочные курсы с программой, рассчитанной на 200 часов. Учим людей на месте. Есть также договоренность с Кузедеевской школой пчеловодов.

Естественные угодья у нас богатые. Но надеяться только на них нельзя. Возле некоторых пасек будем сеять мёдоносы. Имеются семена гречихи на 100 гектаров, донника. Весной их посевем.

Кроме пчеловодства, будем заниматься выращиванием на гульного скота. Для общественного питания и для вновь прибывающих семей думаем выращивать овощи на десяти гектарах. А новых семей к нам приедет, по-видимому, немало. Нам нужны пчеловоды, шоферы, трактористы, сварщики, строители. Чтобы обеспечить их жильем, сделали уже первый шаг: приобрели пять разборных щитовых домов.

Совхоз набирает силу. Коллектив полон решимости выполнить поставленную перед ним задачу.

В СЕ началось с того, что в Мишине в один из пасмурных дней бесследно исчез целый бурт навоза, заготовленного для использования в качестве биотоплива на выращивание ранних овощей. По заявлению скотников, всю зиму вывозивших сей необходимый компонент из коровников, рядом с парниками уже должна была гора. То же самое подтверждала расчеты главного агронома совхоза «Ильинский» А. Ф. Растрогуева. А вот поди ж ты! Бурт и нет его.

За первой пропажей — вторая. У того же Александра Федоровича ни с того, ни с сего улетучился рабочий план весенних работ по овощеводству. Бродя он был, носил его для утверждения директору совхоза. А спохватился — плана нет! Ведь помнит он, что однажды даже знакомил с ним специалистов овощеводства. Те записали данные, кто в блокнот, кто на оберточной бумаге, а двое занесли планы на коробку из-под папирос. Думалось всем, что вполне надежно. Однако записи тоже исчезли. Будто ветром сдуло.

В добавление ко всему ильинцы узнали, что ожидаемая в прошлом году от овощеводства прибыль в 10 тысяч рублей тоже испарилась, как утренний туман.

Прямо скажем: положение крическое. Не укладывалось оно ни в какие рамки. Начались поиски, активные, но тщетные. Искали исчезнувший навоз у животноводческих ферм чужих хозяйств. Однажды промелькнул луч надежды.

Бригадир-овощевод Б. П. Михайлов с агрономом-овощеводом Н. В. Барягиной натолкнулся у с. Пашкино на бурт, чем-то напоминавший митинский. Но сомнение

ние рассеялось, когда подошли ближе. Бурт горел, из него шел теплый парок. Навоз очень уж качественный. Не было такого у ильинцев!

Неизвестно, до каких бы пор продолжались поиски, если бы не нагрянули народные контролеры районного комитета. И представьте, навоз нашелся. Тут же, в Мишине. Никто его оттуда не помышлял увозить. Оказывается, здесь за зиму сменилось два управляющих. И тот, и другой красивым росчерком подписывали наряды, не утруждали себя проверкой исполнения работы. А скотникам только того и надо было. Они грузили навоз на сани и, отъехав шагов пять от коровника, сваливали его не в бурт, конечно, — в овраги. А в конце месяца аккуратно, расписывались в получении зарплаты за буртовку.

Что теперь делать? Кто-то из смекалистых нашел выход из положения, предложив образовавшиеся глыбы, похожие на антарктические айсберги, извлечь из под снега и сложить в кучи. Но обнаружились и скептики: будет ли толк от такой буртовки? Ведь навоз этот не только не будет гореть, но и едва ли потеплеет к концу лета.

На выездном заседании районного комитета народного контроля состоялось на днях в совхозе, особых трудностей не составило разобраться и рабочим планом весенних работ. Плана у главного агронома совхоза вообще не было. Имел он какую-то бумагу, показывал кое-кому. В ней значилось: 15 марта посеять в 20 рамках семена ранней капусты, в 60 — помидоров. И только никаких расчетов о потребности рабочих рук, себестоимости продукции, ни других необходимых сведений! И это тов. Растрогуев любовно называл рабочим планом!

Комитет народного контроля нашел и другие недостатки. Когда овощеводы приступили к расчистке рам от снега, открылась печальная картина. Многие рамы развалились, некоторые или поклонились, или поломались. А о ремонте их в хозяйстве никто не позаботился. Не оказалось тут двухсот тысяч торфо-перегнойных горшечков, пяти тысяч соломенных матов для утепления рам, ни одногорного каркаса для выращивания овощей под пленкой.

Если дирекция и партийная организация совхоза в создавшейся обстановке проявляют олимпийское спокойствие, то комитет народного контроля выразил неудовольствие. Вскрыл недостатки в подготовке к выращиванию овощей, предложил немедленно поправить положение, установил сроки.

Мораль? Она ясна. Подобное случается там, где важное дело пускают на самотек, где партийная организация занимает позицию стороннего наблюдателя, созерца, куда кривая выведет.

М. ЕРШОВ.

Спокойствие и благородство

ВАРШАВА. (ТАСС). Заявление Советского правительства от 15 марта отражает достоинство и спокойствие, пишет газета «Штандар молодых». Вместе с тем это решительное заявление о защите границ СССР.

Организаторы провокаций, заявляет газета, не достигли намеченной цели. События на реке Уссури укрепили авторитет СССР на международной арене. Общественность всего мира восхищена спокойствием и благородствием правительства СССР, которое не хочет допустить возникновения нового очага беспокойства.

Территориальные притязания, провокации и пограничные инциденты служат усилению анти советской кампании в Китае, пишет далее

«Штандар молодых». Эта анти советская истерия нужна китайским властям прежде всего для внутриполитических целей, чтобы отвлечь внимание народа от многих провалов нынешнего руководства в области экономики и политики.

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Новые заранее спланированные вооруженные провокации китайских властей в районе острова Даманский вызывают гнев и возмущение монгольского народа, пишет газета «Унэн».

По всей Монголии проходят многолюдные митинги протеста, на которых трудащиеся клеймят позором опасную политику группы Мао, направленную на обострение советско-китайских межгосударственных отношений. Такая политика на руку силам империализма и является вопиющим нарушением принципов взаимоотношений между государствами, пишет газета.

В высказываниях представителей общественности, опубликованных в центральной печати, сообщает агентство Монцам, новая вооруженная вылазка группы Мао расценивается как еще одно свидетельство авантюристической политики маоистов.

Монгольские трудащиеся полностью поддерживают заявление правительства Советского Союза, опубликованное 15 марта по поводу непрекра-

щающихся провокационных действий китайских властей, и решительно требуют от правителей Пекина прекратить наглые посягательства на советскую территорию.

БЕРЛИН. (ТАСС). «Провокаторы изгнаны», «Советские солдаты обратили в бегство китайских нарушителей» — под такими заголовками газеты ГДР публикуют сообщения о новых наглых вооруженных провокациях властей Пекина на советско-китайской границе. В сообщениях рассказывается о мужестве и беззаветной стойкости советских пограничников, самоутвержденно защищающих рубеж своей Родины.

Газеты «Трибюне» и «Юнгевельт» публикуют изложение заявления Советского правительства по поводу нового наглого вторжения на советскую территорию.

«Юнгевельт» подчеркивает, что повсюду в Советской стране граждане СССР решительно осуждают новую чудовищную провокацию клики Мао. О массовых митингах советских граждан, проходящих по всей территории Советского Союза, на которых они выражают глубокое возмущение агрессивными действиями этой клики, пишет «Берлинер Таймс».

«Нойес Дойчланд» называет новые провокационные действия Пекина «хладнокровно запланированной акцией».

АВИАЦИОННАЯ КАТАСТРОФА

ПАРИЖ. (ТАСС). 152 человека погибли в результате катастрофы пассажирского самолета Венесуэльской авиатранспортной компании. Как сообщают корреспондент агентства Франс Пресс из Маракайбо, авария произошла вскоре после взлета самолета с аэропорта этого города. Погибли 74 пассажира, 10 членов экипажа и 68 человек, находившихся в домах, разрушенных при падении самолета. Около 70 человек, получивших ранения иувячья, госпитализированы. Спасательные команды продолжают поиски пострадавших среди обломков домов в пригороде Маракайбо.

Друзьям газеты

На очередной редакционной летучке лучшими материалами признаны эссе С. Бокарева «Материнское сердце», напечатанное 8 марта, и статья Н. Иваненко «Большое молоко», опубликованная 4 марта.

К 100-ЛЕТИЮ ОТКРЫТИЯ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ЗАКОНА Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

НАУЧНЫМ ПОДВИГОМ НАЗВАЛ Ф. ЭНГЕЛЬС ОТКРЫТИЕ ВЕЛИКИМ РУССКИМ УЧЕНЫМ ДМИТРИЕМ ИВАНОВИЧЕМ МЕНДЕЛЕЕВЫМ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ЗАКОНА ХИМИЧЕСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ, ЯВЛЯЮЩЕГОСЯ ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНОЙ ОСНОВОЙ СОВРЕМЕННОГО УЧЕНИЯ О ВЕЩЕСТВЕ.

Д. И. Менделеев выяснил причину закономерностей всех химических реакций между всеми элементами, дающих бесчисленное множество соединений, из которых состоят все тела на Земле и в космосе. Он впервые показал, что многообразие элементов — не случайный набор, а единая система, периодическая по своим свойствам. На основе открытого им закона периодической зависимости свойств элементов от величины их атомных весов Д. И. Менделеев создал систему элементов, объединяющую в одно целое все известные химические элементы.

Гениальное открытие Менделеева — надежный и испытанный компас геохимика и геолога в их изучении химии Земли, планет, звезд, космического пространства.

НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧ РИМСКИЙ-КОРСАКОВ (1844—1908) занимает одно из видных мест в славной плеяде великих русских музыкантов.

Деятельность его была чрезвычайно многообразной и плодотворной. Замечательный композитор, дирижер, педагог, крупнейший музыкально-общественный деятель, ученый, писатель, оставил интересные мемуары, он сыграл выдающуюся роль в развитии русской классической музыки. Творческий путь композитора начался в 60-е годы прошлого столетия, в период общественного подъема. Как художник он сформировался под воздействием идей замечательных русских революционеров-демократов — Герцена, Белинского, Чернышевского, Добролюбова. Он был членом балакиревского кружка «Могучая кучка». Вместе со своими товарищами он явился продолжателем глинковских традиций в русской музыке, борцом за

реалистическое национальное искусство.

Музыкальное наследие композитора обширно и разнообразно. С наибольшей полнотой дарование Римского-Корсакова выразилось в его оперных и симфонических произведениях, лучшие из которых вошли в золотой фонд мировой музыкальной культуры. Одна из главных тем его творчества — обличение деспотической власти («Псковитянка», «Царская невеста», «Кощей Бессмертный»), борьба добра и зла («Майская ночь», «Ночь перед Рождеством», «Млада»). Одна из вершин его оперного творчества — «Снегурочка». Лучшие симфонические произведения воссоздают сказочные сюжеты (сюита «Шекспирова», «Антар», симфоническая картина «Садко»).

Романсы Римского-Корсакова отличаются простотой, тонкой позитивностью.

Музыка Римского-Корсакова глубоко народна. Он широко использует различные жанры русского фольклора: песни, сказки, былины, исторические предания, народные образы, поверья. Римский-Корсаков был замечательным педагогом, автором ценных учебников по гармонии и оркестровке, научных статей.

В Советской стране творчество Римского-Корсакова пользуется большой любовью. Его оперы идут на сценах государственных оперных и народных театров. Лучшие музыканты, певцы исполняют его симфонические произведения, романсы. Хорошо знают музыку Римского-Корсакова и за рубежом. Музикальные традиции великого композитора успешно развиваются в творчестве советских композиторов.

СОБЫТИЯ За рубежом

Подстрекателю неизвестен

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. (ТАСС). Известный боннски революционный политик Градль вновь выступил с «обоснованием» притязаний правящих кругов ФРГ на Западный Берлин, не являющийся частью западногерманского государства.

Градль — депутат западногерманского парламента и бывший министр по делам перемещенных лиц — высказался за осуществление дальнейших мер в политической, экономической и культурной областях, цель которых — установление возможно более тесных связей между Западным Берлином и ФРГ.

В интервью газете «Берлинер Моргензтаг» Градль также призывал к тому, чтобы Западная Германия «не допускала ущемления своего политиче-

ского участия» в жизни Западного Берлина.

С этой целью он высказался за продолжение различных провокационных собраний и встреч представителей Бонна в Западном Берлине, который не входит в состав ФРГ и находится внутри Германской Демократической Республики. Так, по словам Градля, комиссии боннского бундестага должны «еженедельно регулярно» собираться на свои заседания в Западном Берлине.

Вклады в сберегательные кассы бывают нескольких видов: до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета.

Каждому трудащемуся предоставляется возможность выбрать удобный для него вклад. Он имеет право хранить бессрочно и неограниченное число вкладов на любую сумму, распоряжаться ими как лично, так и через доверенное лицо, переводить вклад из одной сберкассы в другую.

Большое развитие получила безналичная форма накопления вкладов — путем перечисления части заработной платы. В таком случае не обязательно идти в сберкассы, чтобы положить очередной вклад, — сделает это бухгалтерия предприятия, организации.

Популярны у населения аккредитивы — лучший способ хранения денег в пути.

Большим спросом пользуются облигации 3-процентного займа.

С первого декабря 1968 года в целях создания для населения больших удобств введен дополнительный вклад — на единую сберегательную книжку. Имея ее, можно вносить и получать деньги в любой кассе области. На единую сберегательную книжку принимаются именные вклады наличными деньгами. Безналичные расчеты не производятся. При первоначальном взносе и каждом получении денег вкладчик должен предъявлять паспорт.

По вкладам, внесенным на единую сберегательную книжку, выплачиваются два процента годовых.

А. МЕРЗЛЯКОВА, контролер сберкассы. с. Шушталеп.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудащихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06979
Заказ 3789, тираж 5700.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.



Д. И. Менделеев.



Н. А. Римский-Корсаков.